
ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE USUÁRIOS DOS 

SERVIÇOS PÚBLICOS REALIZADA EM 18 DE JUNHO DE 2024 

 

Aos dezoito dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas e vinte 1 

e cinco minutos, na sala de reuniões do Paço Municipal em São Bento do Sapucaí, Estado 2 

de São Paulo, realizou-se a décima primeira reunião ordinária do Conselho Municipal de 3 

Usuários dos Serviços Públicos (COMUSP) do corrente ano. Estavam presentes os 4 

representantes titulares da Sociedade Civil: Maria Luiza Potenza, Cássia Schroeder Buitoni 5 

e Felipe Faccio. Estavam presentes os representantes titulares da Administração Municipal: 6 

Valéria Célia da Silva Valinho (Secretaria de Governo e Administração), Gilberto Donizeti de 7 

Souza (Procuradoria Geral do Município) e Leonardo de Souza Tenório (Ouvidoria 8 

Municipal). Registrou-se a presença do Vereador Antônio Cláudio Domingues e Ioná Lins 9 

Brasil. No início dos trabalhos, a Presidente inicia pela pauta dos Conselhos Gestores da 10 

Unidades de Planejamento, abrindo a palavra para Cássia, a qual reforçou a obrigação da 11 

Prefeitura em compor os conselhos e a importância dos mesmos. Contextualizou a função 12 

desses Conselhos Gestores. Felipe pontuou a importância do envolvimento dos outros 13 

Conselhos e da Câmara nesse assunto. Cássia lembrou a necessidade de alteração legal 14 

para ter algo mais enxuto. Gilberto contextualizou a elaboração do Plano Diretor e a 15 

motivação de ter onze Unidades de Planejamento. Relembrou a falta de representantes das 16 

Unidades de Planejamento e a composição do Conselho Municipal de Desenvolvimento 17 

Territorial, bem como a necessidade de alteração da lei como um todo. Em discussão, 18 

debateu-se sobre a forma de compor os conselhos com representantes da Prefeitura, 19 

pensando nas dificuldades e demandas por outras atribuições, bem como quais serão os 20 

papeis desses Conselhos Gestores. Cássia fez a leitura do artigo duzentos e dezesseis do 21 

Plano Diretor, onde consta as atribuições dos Conselhos Gestores. Discutiu-se outros pontos 22 

e quais ações tomar. Definiu-se oficiar a Prefeitura e o CMDT levando algumas sugestões 23 

como: regulamentar a lei por Decreto Municipal, definindo três representantes da Prefeitura 24 

para todos os conselhos, ao invés de três para cada conselho; definir atuação e 25 

periodicidade dos trabalhos dos Conselhos Gestores, inclusive como será a atuação junto 26 

ao CMDT e execução do Plano Diretor; realização de Chamada Pública para compor os 27 

onze Conselhos Gestores. Na pauta seguinte, a Presidente abriu para discussão a 28 

realização da Feira dos Conselhos Municipais, informando que conversou com o Secretário 29 

do Meio Ambiente, Rafael, que apoiou a iniciativa e sugestionou que todas as secretarias 30 

apoiem o projeto. Felipe contextualizou o projeto para a Feira e formatação do evento, no 31 

qual buscará investimentos e participações externas. Definiu que apresentará detalhes na 32 

próxima reunião do dia dois de julho. Na pauta seguinte, a Presidente colocou para debate 33 

o projeto de descentralização das reuniões nos bairros. Em discussão, sugestionou abrir 34 

para outros conselhos participarem. Definiu-se que será montado um pré-projeto para 35 



aprovação. Seguindo a pauta, a Presidente contextualizou o tema da educação de trânsito 36 

para ciclistas, relatando problemáticas. Os presentes apresentaram casos parecidos em que 37 

tiveram problemas com ciclistas imprudentes na área central. Felipe se posicionou por não 38 

assumir a pauta, por ser uma atribuição da Polícia Militar. Valéria sugestionou solicitar 39 

nomeação dos Agentes de Trânsito na Prefeitura. Em discussão, houve a sugestão de faixas 40 

de conscientização e definiu-se por convidar a Diretora do Departamento de Trânsito e 41 

Mobilidade para debater o tema na próxima reunião. Finalizada essa pauta, a Presidente 42 

apresentou demanda da Associação Comercial e Industrial de São Bento do Sapucaí para 43 

retirada de ambulantes nas festas locais, informando que realizaram um estudo 44 

demonstrando o impacto negativo na atividade comercial local. Com isso, fizeram um abaixo-45 

assinado e encaminharam ao Ministério Público. Após discussão, definiu-se por ler e estudar 46 

o documento com diligência e propor sugestões junto ao Presidente da ACISB. Na pauta 47 

seguinte, a Presidente apresenta a demanda da Defesa Civil referente a problemática das 48 

queimadas irregulares e consequentes incêndios, pontuando a deficiência da Lei Municipal 49 

em punir tais práticas com uma multa irrisória de cem reais. Após discussão, definiu-se que 50 

será solicitado a Prefeitura a reforma da Lei para constar multa de pelo trinta UFESPs. Na 51 

pauta seguinte, a Presidente pontuou algumas sugestões de alteração no Regimento 52 

Interno, solicitando que todos estudem o regimento para trazer sugestões na próxima 53 

reunião. E, não havendo mais a tratar, encerrou-se a reunião às onze horas e quinze 54 

minutos. Lavrou-se a presente ata, contendo as assinaturas dos membros titulares do 55 

Conselho Municipal de Usuários dos Serviços Públicos presentes. 56 
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